刀刃向内抓整改 自我革命促发展

包头市人民检察院着力提升干部队伍素质侧记

本报记者●王祯 通讯员●高顺华●刘梦琪

成立专项行动领导小组、制定工作方案、下 设工作组、建立工作制度,召开动员部署会、明 确责任分工、狠抓推进落实……近日、包头市人 民检察院开启了一场动真碰硬、刀刃向内、根治 顽症的"自我革命"。

"干部队伍素质提升专项行动"开展以来, 包头市人民检察院紧紧围绕"五查五看""六个 强化"要求,紧盯学习教育、自查自纠、排查检 视、集中整改、建章立制五个阶段任务,逐项细 化26项工作措施,确定48项目标任务清单,明 确责任主体和进度时限,做实做好规定动作,创 新做优自选动作,干部队伍素质提升专项工作 呈现出上下联动、整体推进,重点突破、亮点突 出的良好局面。

高标准严要求 筑牢组织基础

近日,包头市开启了政法队伍素质提升 专项行动工作, 包头市人民检察院党组高度 重视,迅速召开党组会,及时传达学习了全市 政法队伍素质提升专项行动工作调度会和督 查工作方案精神,并通过视频会议的方式,组 织两级院召开专项行动动员部署会, 对专项 行动的工作重点、方法步骤和工作要求等做 出安排部署。

为进一步做实做细专项行动工作。该院在 专项行动领导小组下设了联络宣传组、综合材 料组、案件评查组、检查督导组四个工作组,负 责全市检察机关专项行动的组织协调、安排部 署、统筹推进和监督检查,确保专项行动部署 快、落实好、措施严、见成效。

强学习稳思想 忠诚履职尽责

专项行动开启后, 包头市检察院机关党委 制定了《市检察院干部队伍素质提升专项行动 政治理论学习计划》,各党支部每周要开展不少 于3个学时的集体学习、不少于1个学时的基 本理论知识点测试。同时,组织全体检察人员重 点围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、 习近平总书记关于政法工作和加强政法队伍建 设的重要指示精神及党章党纪党规、法律法规 等开展集中学习。

8月18日,该院第一党支部以"坚定守土 有责的敬业之心筑牢检察职业荣辱观"为题,开 展了专题党课、讲述了新时期培育检察人员强 烈责任心与使命感的重要性和紧迫性。通过支 部结对共建的方式,该院10个党支部每月联合 开展一次主题党日活动。切实引导检察人员坚 定理想信念、严守党纪党规、强化责任意识、激 发担当精神。

以培训促业务 强化检察职能

利用"1带 N 提素能补短板共成长"人才培 养平台,该院聚焦检察人员培训需求,分析查找 司法能力短板,明确培训重点,制定19个条线 31个班次的教育培训、岗位练兵、业务竞赛、技 能比武业务培训计划。当前,已启动开展全市检 察系统"未检业务竞赛暨优秀未检人"评选活 动,评选出未检业务标兵3名,未检业务能手5 名。同时,包头市检察院依托与江浙沪检察机关 干部双向交流工作机制,充分借助"外脑"提升 检察工作"软实力"。

针对基层业务短板和素能弱项,包头市检 察机关通过网呈答疑面对面、"以工代训"传帮 带、互派交流促提升、"检察官教检察官"等模 式,破解基层队伍、业务、管理等方面的难点、 堵点,全面提升"四大检察""十大业务"品质。

提素能树形象 坚持守正创新

包头市检察院坚持问题导向、效果导向.从 基本业务抓起,通过对文书制发不规范、案件质 量不高等突出问题部署开展案件质量评查工 作,从每一起案件、每一册卷宗、每一份文书入 手真查真改,并邀请人民监督员参加案件质量 专项评查活动,严把案件质量关。与此同时,结 合检察工作实际,积极开拓宣传新阵地,深度发 挥以潘志荣为代表的先进典型示范引领作用, 挖掘培养一批立得住、叫得响的检察典型,大力 开展正面引导和宣传教育。

在推进检察队伍素质提升专项行动工作 中,包头市检察院坚持"规定动作"做到位,"自 选动作"有特色,创新工作措施,启动"检察队伍 素质提升'10+10+2'党建阵地在行动"工作,通 过支部讲党课、个人制定学习计划、集中组织学 习、开展专题研讨、学习模范典型等方式,夯实 检察机关干部队伍素质提升行动各阶段工作目 标, 让市检察院 10 个党支部和 10 个基层检察 院互联互动、互学互鉴、互评互查,使各项工作 任务落细落实落地,真正"看得见,感受到"。

立足"两队一室"改革 开启"高能警务"模式

本报讯(记者 王祯 通讯员 邢玉珍)派出所 民警走街串户和群众交朋友、拉家常,帮助群众 解决实际问题:有警出警、无警巡逻,第一时间 救助服务群众;召开"警民恳谈会",倾听收集群 众意见建议;针对防疫、反诈、禁种铲毒等知识, 组织开展全方位宣传 …… 这是新警务模式下, 包头市公安局九原区分局各派出所社区民辅警 日常的工作场景。

现在, 社区民警对案事件的反应速度更快 了、对治安要素的掌控更精准了、服务群众更贴 心到位了, 这些惠民成果都要归功于"两队一 室"警务改革。

"过去都是'下社区',如今我们'驻社区'。 这就是'两队一室'改革看得见、摸得着的变 化。"麻池派出所民警邢占华说。

在教育整顿试点工作期间, 九原区分局坚 持教育整顿与公安业务互融共促, 积极践行新 时代爱民为民的"枫桥"精神,全力打造升级版 "两队一室"警务新模式,确保辖区安全稳定。

知行路派出所以"多破案、破小案、保民安" 为目标,突出解决群众反映强烈的侵财类民生 小案。8月31日,仅4小时成功侦破两起入室盗 窃案。赛汗派出所充分依托"社区警务站",致力 于帮助群众解决实际困难,维护社会安定。9月 7日,第三社区警务站辅警谢翔成功化解了一起 矛盾纠纷、获得了群众的一致称赞。麻池派出所 加大对重点人群的管控力度,8月21日,该所出 动多名民辅警,成功将一名发病的精神病患者 送往医院进行救治。辖区群众的安全感、满意度 持续提升, 这是九原区公安分局通过"两队一 室"警务改革收获的民生"红利"。

"两队一室"改革中,九原区分局按照"做精 综合指挥室, 做专社区警务队, 做强打击办案 队"的思路,规范设立"两队一室"组织架构,结 合每名民警能力特长、性格特点等因素,实施定 人定岗、专人专责管理机制。

让专业的人干专业的事。派出所辖区警情 实行社区警务队首接制,纠纷、求助、走失、噪音 扰民等一般警情由社区民警全权负责, 经两次 调解不成功的治安案件和刑事类警情需移交至 案件办理队办理。由过去单一警种作战转变为 现在联勤多警种协同作战,实现了对违法犯罪 最快、最有力的打击。

目前,警力配置更加科学、民警责任更加清 晰、队室专业更加突出、警务运行更加高效,有 效激活了派出所的活力、潜力、战力。下一步,九 原区分局将以深化"两队一室"改革为动力,以 创建"枫桥式公安派出所"活动为载体,全力推 动基层社会治理体系和治理能力现代化,全力 构建平安九原。

广开言路听民意 集思广益促整改

呼市公安局城管支队召开教育整顿"开门纳谏"座谈会



本报讯(记者 李楠)连日来,全国公安机 关自上而下迅速掀起了"坚持政治建警全面 从严治警"教育整顿热潮。为了进一步提升 教育整顿试点工作实效,切实提高工作质量 和服务水平,9月5日,呼和浩特市公安局城 市管理支队召开教育整顿"开门纳谏"座谈 会,邀请了呼和浩特市人大代表、政协委员、 社会各界爱心人士、爱心团队、新闻媒体以 及民警家属代表参加会议,旨在通过座谈交 流的方式广开言路听民意,集思广益促整改。

参会代表对呼市公安局城管支队近年 来在加强犬类管理、推进信息化建设、规范 认领养制度等方面做出的突出贡献、发挥的 积极作用给予了高度评价和充分肯定,并就 公安执法服务、民警作风形象以及如何有效 发挥公安部门作用,推动10月1日开始施 行的《呼和浩特养犬管理规定》落地见效等 方面积极建言献策,提出了20余条中肯的

呼和浩特市公安局城管支队支队长马 东平代表支队班子和全体民警对参会代表 们在工作中给予的支持、作出的贡献表示了 感谢,并对如何有效解决代表们提出的问 题,进一步创新城市管理进行了表态发言。



"认真践行'听党指挥、服务人员、执法 公正、纪律严明'的总要求,严格落实政治建 警全面从严治警的各项规定,努力打造党和 人民信赖的过硬铁军,树立首府公安良好形 象,是今后一段时间呼市公安局城管支队的 工作准则,为此,针对大家提出的意见和建 议,我们会认真汇总,逐一梳理,强化责任落 实,制定切实可行的工作方法和改进措施, 确保事事有着落、件件有回复。我们也将进 一步创新管理、优质服务,推出更多便民利 民措施,更好地服务社会。此外,我们也将借 助全社会的力量,加强协作,群策群力,科学 提高城市管理水平,在党委、政府、社会各界 的共建共治共享中,不断开辟新时代城市发 展管理新模式。"马东平表示。

现场还举行了人民监督员聘任仪式,旨 在通过社会各界的监督,让呼市公安局城管 支队教育整顿工作在人民群众的监督下阳

学习训词精神 筑牢忠诚警魂

本报讯 (记者 宋宏颖 通讯员 纪晓红)8 月26日,中国人民警察警旗授旗仪式在人 民大会堂举行,习近平总书记向中国人民警 察队伍授旗并致训词。赤峰市公安局松山区 分局党委及各级党支部迅速组织开展学习 实践活动。

松山区公安分局党委第一时间组织召 开(扩大)会议,集中组织学习习近平总书记 在中国人民警察警旗授旗仪式上的训词精 神。会上,副区长、区公安分局党委书记、局

长唐国志领学了习近平总书记在中国人民 警察警旗授旗仪式上的重要训词。

唐国志指出,习近平总书记的重要训词 内涵丰富、思想深邃,同全国公安系统英雄 模范立功集体表彰大会讲话和全国公安工 作会议讲话精神一脉相承,对新时代公安发 展具有举旗定向、重整行装再出发的深远意 义,全区公安机关要深刻把握"以党的旗帜 为旗帜、以党的意志为意志、以党的方向为 方向"的深刻思想内涵。

全局各警种、各部门、各党支部迅速召开 专题会议,按照上级政法、公安机关的部署和 分局的学习日程安排,深刻领会习近平总书 记重要训词的精神实质,认认真真学、原原本 本学、人心人脑学,要把学习训词精神与习近 平总书记对政法、公安工作和对内蒙古工作 的重要指示精神结合起来,与当前正在开展 的"坚持政治建警全面从严治警"教育整顿工 作结合起来,为辖区社会政治稳定、经济健康 发展、百姓安居乐业而不懈奋斗。